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szombaton reggel.

Nagy Rákóczi itthon.
Ipolyság, október 29.

Milliók szive dobbant össze a legtisztább örömben, hogy a nemzet évszázados vágya, álma és reménye 
megvalósult. Hogy a dicsőséges fejedelem és hőslelkii anyjának hamvai a kurucvilág nagy hőseivel visszatértek az 
édes hazának annyi kuruc vérrel áztatott földjére.

Rákóczi — itthon.
Nem! Így nem igaz. Itthon volt ő mindig. Nevét imádságba foglalták, a hírét legendába fonták, meg- 

dicsőiilt, halhatatlan volt már akkor is, amikor őt és társait idegenbe száműzte a nemzetnek önmagáról megfeledke­
zett része, áruló bitang labancok, s amikor még ott hajtotta az esztergát a Mármara tenger partján, messze Rodostóban.

Gyermekálmaink hőse, fiatal lelkesedésünk mitikus mesealakja, II. Rákóczi Ferenc évezredes történetünk büsz­
kesége és martirja, megindulva, könnyel a szemünkben köszöntünk hazai földben, az örökkévalóságba vezető ösvényen.

Úgy tetszik nekünk, mintha kétszázados árvaságunk szűnt volna meg az napon, midőn ünnepi harangzúgás, 
százezrek hozsánna kiáltása közt, máglyák, örömtüzek vérpiros lángjában száműzetésedből visszatértél közénk.

Légy üdvözölve közöttünk dicső, halhatatlan nagy szabadsághősünk, a te glóriás emléked örökké égő szent 
tüze haznnkoan az igaz szabadságnak.

Isten hozott, Munkács nagy asszonya, a ki megajándékoztad nemzetünket a te nagy fiaddal, kinek dicsősége 
betöltötte az egész világot, akihez hasonló dicső, eszményi alakja nincs egyetlen nemzet történetének sem.

Isten hozott titeket is Thököly, Nagy Bercsényi, Eszlerházy, Sibrik, dicső nagy kurucok.
És te nagy fejedelem, lelj otthont, itthon. Mit álmot látó nagy szived elgondolt, váljon válóra szent porod

nyomán.
Légy üdvözölt hősök hőse, önzetlen honszerelem legragyogóbb napja. Tedd még szentebbé, még drágábbá 

a magyar haza áldott rögeit.
Nagy Rákóczi, diadalmas koporsód és glóriás temetkezésed a feltámadást, és az örök életet jelenti. Amen !

Ipolyság Rákóczi-ünnepe.
Ipolyság közönsége is bár szerény 

méretekben, de annál nagyobb benső- 
séggel ülte meg Rákóczi és bujdosótár­
sainak hazaérkezését. Mi is szivünkkel 
köveriuk ki azt az utat, a melyen hoz­
ták az áldott porokat. A mi sziveink 
is elfacsarodtak az örömtől és fájda­
lomtól, amikor a holt fejedelem köze­
ledését megérezték. Sírva és merendülve 
néztük ezt ■ mítoszba illő fejezetet. . .

Ünnep i yyászmise

E hó 28-án cs 29-én a város külső kó­
pén meglátszott a nagy ünnep. A házak 
és középületek lel voltak díszítve fekete 
íiórszalagos nemzeti lobogókkal.

Tarack durrogás jelezte a hétfői ünnep­
nap virradták Délelőtt 10 órakor a plébánia­
templomban ünnepi gyászmise volt, melyre 
a közönség a vármegyeházáról körmenet­
ben harangzúgás mellett vonult föl.

A körmenetben testületben zászlók alatt 
vettek részt a r. kát. oienn, cs polgári is­
kola növendékei, az Iparos Kör, az állami 
és közigazgatási hatóságok, melyek élén

Fábián Gyula megyei kiadó egy Rákóczi 
zászlót vitt.

Az összes üzletek reggeli 10 órától délig 
zárva voltak, az utcai lámpák fekete flór­
ral és Rákóczi színekkel borítva égtek.

Rég fogadott be a templom ily díszes 
közönséget, mint e napon. Ha szüle ará­
nyai megtízszereződtek volna, akkor se 
fért volna el benne a közönség kiszorult 
része.

A templom gyönyörű exotikus növé­
nyekkel volt díszítve. Remekszép volt a 
kát at al k, mely kár, hogy nem érvényesül­
hetett a maga dús szépségében a templom 
szűk hajójában.

A mellé kollárok és a szószék Rákóczi 
színeiből összeállított drapériákkal voltak 
diszitve.

A fekete gyászlopellol borítóit, katafalk 
tetejét bíborvörös takaró borította. A kata­
falk oldalán Rákóczi nagy olaj festésű képe 
volt gyönyörű koszomban elhelyezve. Lá­
bánál bíborvörös plüss vánkoson Rákóczi 
kard, fejedelmi jogar és kócsagos kucsma 
volt elhelyezve.

A katafalk ró 1 ezüst kandeláberekben és 
színes lángokban töméntelen fény világí­
totta be a fekete szövetekkel elhomályo­

sított ablaka templom belsejét. Szivet, lel­
ket megragadó, megható látvány 'olt.

A templom és katafalk feldíszítése 
Schreiber Aladár plébános, Berkó Istvánná, 
Sághi Benőné, l’app Abrisné és még né­
hány lelkes Ipolysági honleány jóvoltából 
került ki.

Schreiber Aladár plébános celebrálta az 
ünnepi gyász misét, mely alatt a polgári 
iskola növendékeinek kórusa énekelte a
Miért oly borús gyönyörű betétet.

\ z.nmIó tciin»loiiilnm.
A r. kath. templomból az ünneplő közönség lt 

órakor a zsidó templomba vonult, a hol az isko­
lás gyermekek elénekelték a szózatot, majd Glanz 
Manó kántor adott elő hatásosan zsoltárokat, ez 
után <h osHzmann Gyula főrabbi lépett a szószékre 
elmondva a következő beszédet:

„És elvitte Mózsef József csontjait 
magával, mert megeskette Izrael fiait, 
mondván: gondolva gondolni fog rá­
tok az Isten, akkor majd vigyétek 
magatokkal innen csontjaimat.“ (Exo­
dus XIII. 19)

Aj latos ünnepi gyülekezet!
Alom-e a mai nap, vagy élő valóság ?
Felkelnek-e valóban a halottak sírjaikból 

és térnek haza diadalmenetben utódaikhoz?
Győz-e valóban az igazság, és a világ­

történelem valóban a világítóiét ?
Vagy talán kijött a föld tengelyéből 

és a természet megváltoztatta járását ?
Lehetséges, hogy egy gyászmenet egy­

szersmind egy diadalmenet legyen és hogy 
egy egész nemzet ujjongva vegye körül 
nagyjainak koporsóit ?

S* V»/lőtt t***,Hő*

Előfizetési ár: 
Egy évre 12 kor 
Fél évre d kor. 
Negyed évre 8 kor. 
Egyes szám 24 fill.
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I.
Egy hosszú, végtelen hosszú menetet 

lótok áthaladni Kgyptom utjain, férfiakat, 
asszonyokat és gyermekeket. 210 évig rab­
szolgák voltak Egyptomban, gyötörték, 
sanyargatták, lealázták. Mini szabad férfiak 
jöttek hajdan Egy|ltomba. Fivéreinek egyi­
ke megmentette a királyi trónt és az egész 
országot a kipusztulástól. A király meg­
ígérte és királyi szavával megerősítette, 
liogv mint szabad férfiakat veszi őket fel 
az "országba. (Genesis XI A'II. (».) De mit 
értek királyi szavak azon időben ? Csak 
azért lettek mondva, hogy csalogassanak, 
csak azért, hogy ne tartsák. „Es támadt 
egy uj király, ki nem akarta ismerni .Jó­
zsefei, ki megfeledkezett mind arról, mit 

' József tett a királyért és az országért.“ 
(Exodus 1. 8. ) (Lásd Tract. Szol a 11.) 
„Én erős vagyok • - monda és ti gyen­
gék, azért keli, hogy rabszolgák legyetek.“ 
Vgy maradt ez 2KÍévig.(Lásd Tr. Megila 9.)

De t. b., abban, ki szabadon .született 
mindörökké él a szabadság-vágy. A zsar­
nok a testet láncba verheti, a szabad lel­
ket le nem bilincselheti. Midőn valami ki­
sebb vagy nagyobb változás történt az or­
szágban, midőn egy király meghalt (Ex. 
11. 23.) vagy háború támadt (Ex. I. 10. 
lásd Szeder had. 2340.) megkísérelték Iz­
rael fiai, hogy szabadságukat vissza nyer­
jék. Egy ily alkalommal csaknem egész 
1-1 fiaim törzse kipusztult. (I. Chrnicorum 
VII. 20-21. Fsai mi LXXVI1I. 9. lásd Mu­
ch illa Ex. Xtil. 17.)

De Iiiaba. volt minden erőlködés. A .sza­
badságvágy élt szivükben, a bátorság is, 
és az áldozatkészség. De a férfi hiányzott, 
ki szervezne, tervezne, vezetne, vezérelne, 
parancsolna, kin Isten szelleme nyugodna. 
De Íme megjelenik Mózes a színhelyen, 
Mózes a bátor, Mózes a bölcs, Mózes a 
törvényhozó, Mózes az isteni férfi, és mint 
egy varázsütésre megváltozik a helyzet. 
Remegnek Egyptian nagyai, reszket a ki­
rály trónján „nem volt ház, hol nőm lett 
volna halott“. (Ex. XII. 31.) Azután kö­
vetkezik ama nagy éj, melyben kivonultak 
Egypt ómból Izrael fiai, férfiak, asszonyok, 
gyermekek. Mindenki örül, mindenki uj­
jong, az ujj onnan visszanyert szabadságnak... 
Csak egyik hiányzik, a szabadsághős maga. 
Mózes hiányzik. Hol van Mózes a próféta, 
hol van Mózes, az isteni férfi V

emelő oirtícjok.

Hej virágok, temető virágok,
De szomorú a ti virulástok,
De szomorú a ti 'néma szótok: — 
Eltemetett reményekről,
Megsemmisült hő szivekről szóltok.

Szép szirmotok a sirokkói nőve, 
Minthogyha egy másvilágból jöne, 
Másvilágból, hívogatva, intve,
Hogy a földet, ez életei 
Orökiétnek senki ne tekintse.

. . . Kis csecsemőt takarnak c hantok, 
Csengő szava még soha sem hangzott; 
Szara nem, csak mosolya volt néki — 
Festő bimbók azt beszélik,
Kinél most van, mosolyát is érti.

Egy ifjúnak domborul itt sírja, 
Küzdés volt a homlokára írva, 
Belsejében merész vágyak, álmok.
A szirének poraiból
Kőitek a szép hajlongó virágok.

Itt vadrózsáik pirosak, fehérek, 
Koszorúba hej de Ménének,
Koszorúba menyasszony fejére, —
A a kinek a sírján nőttek,
Úgy hervadt el bánatában éllé.

H 0 N L A í> 0 K november 3.

Tudjátok t. b. hogy hol volt Mózes? 
Leszállt Egyptom katakombáiba egy ha­
lottat keresni. 200 évvel ezelőtt megesketto 
a haldokló József nemzetének fiait, mond­
ván. „Látom, egy hosszú éjnek mentek 
elébe. Szenvedni fogtok az egyptomiak 
zsarnokaitól. De ezen éj elmúlik, mert lé­
tezik egy Isten, ki az igazság Istene. Ha 
majd újból feltündöklik a szabadság napja, 
akkor no hagyjatok engem itt nyugodni 
idegen földben. Oda, ahol őseim nyugosz- 
nak, oda vigyétek fel csontjaimat. Az Ígé­
ret földjében akarom átaludni örök álmo­
mat, a szabadság szent földjében.“

Ilogy ezen esküt teljesítse, hogy a ha­
lottiránti hűséget megtartsa, szállt le Mózes 
Egyptom katakombáiba ; hogy József ko­
porsóját felhozza. Ez legyen a diadal jel, 
melyet népe előtt akar vezetni, ez legyen, 
a tüzoszlop, mely elől világítson nemzeté­
nek. Egy koporsóval vonuljon be Izrael a 
történelembe, az Ígéret földjére. „A nagyok 
iránti hálát megőrizni, a halottak iránti 
hűséget megtartani“ legyen Izrael jelszava.

TI.
Ajtatos ünnepi gyülekezet-!

Izrael szenvedéseiről és József patriarcha 
csontjairól beszéltem, de magyar nemze­
tünkre és 11. Rákóczi és bujdosó társaira 
gondoltam.

Egy gyászmenet halad át Magyarorszá­
giul, mint ehhez hasonlót a történelem 
József patriarcha óta nem látott. Egy 
gyászmenet diadalhangokkal, egy halottas 
kocsi, melyet egy egész nemzet „hozsanna“ 
kiáltással üdvözöl.

Kijött-e a föld tengelyéből, vagy meg­
változtatta-e a természet járását ? Nem t. b. 
a föld tovább halad útjában és a termé­
szet járásában. De azt, amit az ember oly 
ritkán lát, megérte a mai nap, Az igazság, 
mely oly ritkán győz, ünnepli ma diadalát.

Ki hitte, ki sejtette, ki gondolta volna, 
hogy egy Habsburg sarjadok, II. Ferdi­
nand és 1. Lipót utóda haza fogja hozatni 
Zrínyi Péter leányának hamvait, Bercsényi, 
Thököly és II. Rákóczi Ferenc csontjait ?

Mondjam nektek t. b. hogy ki volt Zrí­
nyi Ilona és nagy férje, és dicső nagy fia? 
Ecseteljem nektek a nagy fejedelemnél-, 
midőn sisak és páncélba öltözve három 
éven át Munkács várát védelmezte az oszt­
rák sereg ellen ? Vagy mondjam nektek,

Egg jó anya nyugossza itt álmát,
Jaj hogyan félt itthagyni az árvái, 
Árva sorsra, — mások, jóságára. . .
8 a sírján a liliomot 
Az árváiknak jó Atyja ruházza.
Eme hantok nyomorékot fődnek, 
Poraiból vad virágok nőnek,
S mintha, mintha arról beszélnének, 
Hogy hált ennek, ón Istenem,
Minek volt a küzdésteli élet.

Ott egy sirdomb behorpadt egészen, 
Csak egy bogáncs van a tetejében, 
Szép virág volt itt fenn a lakója,
I ’dón nyílott — mindenkinek; 
Megvetéssel szólnak most csak róla.
Egy hitetlen lakja itten c sirt.
Az egekig emelkedni nem hirt; 
Leszállóit hát érte megtartója — 
Porrészeit számon tartja,
Sirhalmán a kis virágot óvja.

Itt egg hivő. — Betelt már a vágya, 
A jó Istent szemtől-szembe látja. 
Sírján ci sok tarka virág szirma 
Mintha az Ur nagy dolgain 
Csodálatra, — imádságra hívna.

Ékességül amottan egg sírnak, 
Pompázó, szép délvirágok nyílnak.
Ki gazdag volt, — de szegény a lelke, - 
Ki akar még itt is válni,
— Por a portól — a temető kertbe.

mint áll a kurucok élén a 21 éves Thö­
köly Imre, és várat vár után bevesz és I. 
Lipót királyt kényszeríti arra, hogy a 
magyar alkotmányt helyre állítsa ? Vagy 
ecseteljem nektek, a nagyok között a leg­
nagyobbat, II. Rákóczi Ferencet, midőn 
„Istenért és a szabadságért“ küzdött, és 
egy év alatt az egész felföld hatalmába 
kerül. És midőn a háború szerencséje el­
lene fordul, inkább egy millió holdnyi nagy 
birtokát itt hagyja, és inkább mint sze­
gény ember, az idegenbe megy, csakhogy 
hii maradjon elveihez ? Hozzam mindezt 
újra emlékezetetekbe?

Minek t. b. Hiszen nagyjaink története 
mindig szemeink előtt lebeg. Hiszen ők 
voltak ifjúkorunk ábrándjai. Az ő hőstet­
teikről oíy örömmel olvastunk ; ők tanítot­
tak bennünket szeretni u hazát, szeretni 
és tisztelni alkotmányunkat, bízni és re­
mélni egy jobb időben.

És épp azért hadd ünnepeljük mi is uj­
jongva a mai napot. Adjunk hálát Istenünk­
nek „ki megváltoztatjaaz időket“ aki szeretett 
urunk és királyunk I. Ferenez Józsefnek 
egy hű szivet adott, mely valóban szereti 
az ő oly sok megpróbáltatáson keresztül 
ment magyar nemzetét. Es hadd boruljunk 
le a nemzet nagysága előtt, mely II. Rá­
kóczi nagy fejedelméhez való szüreteiét el 
nem felejtette, hűségét el nem vesztette, 
és a jobb napokban diadallal haza hozza 
nagyjainak földi maradványait mint hajdan 
Mózes a próféta József patriarcha csontjait.

Vége van a sanyargatásnak, a bilincsek 
elpattantak, a börtönök széttörtek. A magyar 
nemzet már kivonult a rabszolgák házából. 
De azért t. b. az Ígéret földjére nem jött.

Higyjünk és reméljünk! „Gondolva gon­
dolni fog rátok az Isten.“, Jönni fog, mert 
jönni kell, egy jobb idő. El még a magya­
rok Istene; ki nemzetét soha el nem hagyta. 
A koporsók, melyeket most hazahoztunk, 
elől fognak világítani a jövőben, mint haj­
dan József koporsója az Izraelitáknak a 
pusztában.

És ha majd a nagy nap felvirrad, midőn 
a nemzet összes jogait elérte, akkor majd 
újra ünnepelünk egy ünnepet, mint ehhez 
hasonlót egy nemzet sem ünnepelt, és ak­
kor újra oda zarándokolunk, hol It. Rákóczi

Ott egg halom, fejfa sincsen rajta,
Azt a helyet egg vén koldus lakja.
— Az Ur szavát minthogyha csak tudná: 
A gazdagnak sirhalmáról,
Délvirágról hervadt szirom hull rá.

Kicsi sírban nyugoszik egy árva, 
Hervadt szirmok Imlladoznak rája. 
Hulló szirmok mind, mind arról szólnak: 
Itt megnyugszik minden, minden;
Kincs könnye, a temető lakónak.

E domb alatt egg nemes szív pihen,
A közjóért dobogott éltiben,
Sírjára most koszorúkat hordnak;
Mit nem adlak az élőnek,
Elhozzák most, megadják a holtnak.

Emilt egg agg, —- küzdéstől letörve, 
Úgy roskadt már, úgy hullt le a földre, 
Kern bírta már agg válla a terhet.
— Sirvirága azt beszéli,
Az ott lakók nyugodalmai nyernek.

** *
. . .Nyíljatok csak temető virágok, 
Tanitgasson fájó virulástok,
Tanitgasson hívogatva, intve,
Hogy a földet, ezt az éltet 
Oröklétnek senki ne tekintse.

Nagy Vince
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Ferenc és bujdosó társai nyugszanak; 
most már édes hazánk szent földjében. 
Nyugodjanak békében mindörökké. Ámen.

A gyönyörű beszéd hatásának n*-m ártott a fő­
rabbi idpgenszerü kiejtése, de annak hazafias, 
magvas tartalma, és lelkes előadása a közönségre 
maradó hatást tett.

Befejezésül a himnuszt énekelte az iskola, mi 
után a közönség a polgári leányiskolába ment.

A polgári leányiskoláim«.

Polgári leányiskolánkban délelőtt 11 
órakor volt Rákóczi ünnep, moly egyúttal 
az iskola, a növendékek és a közönség 
adományaiból beszerzett selyem nemzeti 
zászlójának felavatásául szolgált.

A növendékek énekeltek szózatot, ku­
ruc-nótákat és a himnuszt. Az igazgatónő 
igen szép ünnepi beszédet modoit, Óra 
vetz Emma. Draskóezy Aglája, Csermák 
Rózsika, Hatos Kornélia, Grosszmann 
Blanka ügyesen, hatásosan alkalmi ver 
seket szavaltak. Óra vetz Jolán Rákóczi 
melodrámát átgondolt érzéssel adott elő. 
Jeszenszky Elvira és Hatos Kornélia el­
játszották Berlioz tüzes Rákóczi indulóját.
A díszes közönség melegen tapsolt az 
összes szép reprodukcióknak.

A r. kát. elemi iskoláim«.

Reggel fél 9 órakor a r. kát. elemi iskolában 
is volt Rákóczi emlékezetére ünnep A gyerme­
kek hazafias verseket szavaltak, tanítóik pedig 
fejtegették az ünnep jelentőségét

A zsidó elemi isitől«. 

Kegyeletes és lelkes kis ünnep folyt le a zsidó 
elemi iskolában is fél 9 órakor Himmler Sándor 
dr. iskolaszóki elnök és több tanügy barát jelen­
létében.

Schlesinger Lipőt igazgató tanító és Spitzer Ja­
kab osztálytanító buzgólkodása folytán az ünnep 
műsora ez volt:

Szózat, — ezután ünnepi beszéd, a melyet Spit­
zer Jakab tanító mondott, hazafias szavakkal 
ecsetelve a mai nap végtelen jelentőségét, — Rá­
kóczi a határon, szavalta Spitzer Valér, - Rá­
köti, szavalta Szokolyi Andor, — most a növen­
dékek kuruc-nótákat énekeltek, — a melyek után 
a Ráköczi-indulót Osztrovszbi Tivadar, Mikest 
Spitzer Vilmos szavalta ügyesen, ezután ismét, 
kuruc-nótákat énekeltek, — majd Osztrovszki 
Ilona: Zrínyi Ilona búcsúja, Szokolyi József pe­
dig Rákóczi temetését szavalta. Az emelkedett 
szellemit ünnepséget a magyar imádság, a himnusz 
zárta be.

Az ..Iparos Kór.“

Este 8 órakor volt az „Iparos Kör“ ünnepe, a 
melynek közönségét egészen szétzavarták a tűz 
folytán félrevert harangok. Fél kilenc tájban mé­
gis megtelt a kör ünneplő közönséggel, a melyek so­
rában hölgyek is meglehetős nagy számmal vol­
tak.

A kör dalárdája elénekelte a Himnus-t, a mi 
után Himmler Sándor dr. igazgató a következő 
lendületes megnyitó beszédet mondotta:

A mikor halhatatlan fejedelmünk meg­
szentelt. csontjai beköltöznek a magyar 
földbe, mikor történelmünk legnagyobb, 
Ingeszményibb alakja 200 éves hontalan­
ság után a nemzet lélekemelő ünneplése 
között visszatér az imádott hazába, mikor 
az egész nemzet leborul a kuruc fejedelem 
legendás nagysága elölt: Ipolyság haza 
fi as iparosai is részt kérnek az országos 
ünneplésből.

Egy begy ültünk tehát mi is, tisztelt tag­
társak, hogy ábitatós bensőséggol és ha­
zafias felbuzdulással áldozzunk Rákóczi 
emlékezetének.

Ez ünnepi órában rázzuk le magunk ró 
a szürke hétköznapiságot és emelkedjünk 
fel ihlottoljos imádattal hős Rákóczi hal 
hatatlan szelleméhez.

Oh, hogy ez a dicső szellem őrködjék 
szegény sokat zaklatott népünk felett, 
hogy erősítse meg nemzetünket a haza- 
szeroteiben és ezeréves alkotmányunk 
tiszteletében, erősítse felséges Urunk és 
Királyunk szivét hűséges magyar nemzete 
iránti szóiototében, világosítsa a nemzet 
vezéreinek elméjét, adjon nekik bölesesé- 
get, erőt és kitartást, bogy kivívhassák 
teljes szabadságát és függetlenségét, a 
molyért Te, dicső kuruofejedolem hadat- | 
verő harcokat hurcoltál, és a melyért Ne­
ked keserves bujdosás és mártírhalál jutott 
osztályrészül.

Oh. halhatatlan szellem, áldd inog, tor- 
termékonyilsd meg e haza minden rögét, 
hogy dúson fizessen a kalász, áldd meg 
nemz- tünk vorojtékos munkáját, nehogy 
ezer s ezer magyar kivándoroljon a rnosz- 
sze idegenbe, itt hagyva a drága hazát, e 
megszentelt földet. Oltalmazd meg a nem­
zetei ettől a rettenetes vérveszteségtől, a 
mely aggasztóan sorvasztja beteg testét!

Szüntesd meg az indulatot, a haragot, 
a gyűlöletet, hogy no lásson ellenséget 
magyar a magyarban, hogy felemelkedve 
társadalmi és felekezeti előítéleteken, test­
véri szeretettel érintkezzék magyar a ma­
gyarral.

Ti drága, dicső, szent hamvak, könybe- 
lábbadt szemekkel százszorosán, ezorsze 
vésőn üdvözlünk a haza földjén !

Rákóczi fejedelmünk, a te nagy neved 
a te halhatatlan szellemed legyen áldott 
szerte e hazában, Kárpátoktól Adriáig és 
túl a haza halárain az egész müveit földkerek­
ségen idői len időkig, Amen!

Most. Halász László szavalta el helyes felfogás­
sal Sajó Sándornak lapunk múlt számában meg­
jelent Rákóczi c. gyönyörű kö töményét.

A dalárda hangulatos kuruc dalokat adott elő, 
a mely után Hanti Henrik tartott felolvasást a 
nagy fejedelemről, végigkísérve nagy lépésekben 

\ hazafiul pályafutását.
A szózat eléneklése után befejeződött az „Ipa. 

ros Kör“ lelkes ünnepe, a mely nálunk befejezője 
volt Rákóczi fejedelem megdicsőülése napjának.

Rákóczi-ünnepek mindenfelé.
Vármegyénkben mindenütt megtiltok a 

I Rákócziim népet A legkisebb faluban is 
I megszólaltak a harangok, mintha, csak 
I egy kéz húzta volna valamennyit. Ahita- 
) tás elámulás fogott el mindenütt urat, szol­

gát, parasztot. Részletes tudósítást követ­
kező helyekről kaptunk :

Kor portáról jelentik. Korpona városa bár 
szegényesen, de azért lelkesen ünnepelte 
e hó 28-án és 29-ón, Nagy Rákóczi Fe- 

! véne hazahozatalának ünnepét Az állami 
j elemi iskola növendékei 28-án délután 
j rendeztek igazi magyaros ünnepet ének és 
I és több sikerült szavalással. Az ünnep 
! végén sikerül élőképben mutatták be gö 

rög tűz fény mellett Rákóczi apoteózisát 
20-én reggel a rém. hath, vártomplomban 
volt ünnepi mise és utána gyászisten­
tisztelet. Mise közben a templomi énekkar 
énekelt igen szép botét okot, Szóló ének­
számot. „Rákóczi imáját“ sikerültén adta 
elő Fraitcsák Gábor hegedűszólója mellett 
Sárkány Gyula Az ünnepi isten tiszteleten 
részt vett a város hivatalnoki kara teljes 
számban, továbbá a szolgabiróság és kir. 
adóhivatal, csondővsóg és pénzügyőrség. 
Szinte érthetetlen azonban, hogy a kor- 
ponai folokezoti iskolák egyáltalában nem 
adtak élet-jelt magukról. Pedig úgy a her­
cegprímás, valami Baltik Frigyes dr. püs­
pök pásztoriéval bon megrendelte azt, hogy 
az iskolákban alkalmi ünnepségek tartas­
sanak. Ez valósággal kegyeletsértés volt.

Szabni! írják: Kegyeletes módon ünnepelte meg 
Szob község is Rákóczi hamvainak hazajöttekor 
érzett nemzeti örömét. Reggel a r. k. templomban 
ünnepi gyászistentisztelet volt, melyen a főszolga­
bírói hivatal, a tűzoltóság teljes számban vett részt 
az ottani iskolák tanulóival együtt. Az istentisz­
telet után a „Lujza-intézetbe“ vonult a közönség, 
hol igen változatos, a kuruc-költószet gyöngyeivel 
gazdagított műsorban volt része. Poliakovics Ig­
nác plébános emelkedett szellemű ünnepi felol­
vasása után hazafias énekszámok, szavalatok s 
melodráma következett. Igen szép tanulmányra 
valló felolvasás volt Nádhera Sarolta tanítónő 
Zrínyi Ilonáról tartott értekezése

lpnlys\akállosról jehn ik: Októb r hó 
27-én d. o fél 10 órakor az ipolyszakál- 
losi ág hitv ov. templomban megkon- 
dultak a harangok s fél óráig tarló zú­
gással hirdették, hogy 11 Rákóczi Ferenc 
fejedelemnek és bujdosó társainak szent 
hamvai az édes any a földre értek. Másnap 
október hó 28 án, hálaadó istentiszteletek 
voltak úgy rém. kát, mint az ág. h. ev. 
templomban. Amott Braun Ferenc espe­
res-plébános, emitt loth Aladár levita-ta- 
nitó mondott egyházi szent beszédet és 
imát. Délután az ág. hitv. ev egyház és 
népiskola jól sikerült hazafias emlék- ün­
nepet rendezett. Az ünnep után egy óra 
hosszáig szóltak az ág h. ov. tempio n 
ha rar

^ hétről.

— október 26.

Béiaváry képtárlata.
Mint már jeleztük, Béiaváry Burghard 

István, az országos nevű jeles festőművész 
szombaton e hó 3-án nyitja meg Ipoly­
ságon a kaszinóban remek képtárlatát.

Béiaváry a nnti magyar művészgárda 
legjelesebb istenadományos művészeinek 
egyike. '’apósán képzett, invenciózus, nagy 
tehetségű festő, képei tiszta művészi indi­
vidualitást lehelnek.

Volt alkalmunk sorra látni a képtárlatra 
szánt színektől tüzes remek képeit. Képei­
nek tárgya nagyrészt a magyar népéletijei 
van merítve, de van köztük sok igen je­
les tájkép, és tanulmány is. Minden kom­
pozícióját széles, könnyed ecsetkezelés 
jellemzi.

Különösem feltűnőek a gyönyörű, pasz­
tell hatású, saját találmánya glicerindetramp 
kenőével kezelt vásznai, melyek teljesen 
pótolják a könnyed, igazi pasztelleket 
melyek fölött az a jelentékeny előnyük, 
hogy tartósabbak, és briliánsabbak ma­
miinak a színek.

Müértőre nézve különösen nagyrabecsült 
tulajdonságuk a képeknek, hogy a vászon 
nincs agyon mázolva, a kép könnyen, 
egységesen készült, amit az igazol, hogy 
a kép megfordítva, a világosság felé tartva 
tisztán mutatja a túlsó oldalon levő kon­
túrokat.

Felsorolunk nehány képet a leghatáso­
sabbak közül.

Kisebb képek: Ebéd a mezőn, Aratók, 
Őszi szántás (állattanulmány), Barasztllört, 
Fürdő leányok, Tilinkózó birkapásztor, Mosó 
leányok. Ezek zsánerképek. Továbbá ta-

Sirolin
Emel a «Mont #1 ■ teeteótyt, matsrfl*- 
teti a köhögést, váladékot, é||ell IzzadArt

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
^ kohögss, skrofulozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roehe“ eredeti csomagolást.

P, Hoffmann-La Reche «fc Ce. Hasel (Svájc).

„fímheíl v
Kapható orvosi reno'ektre a gyógyaiértirak- 

ban. — Ára Qvaevnkint 4.— korona
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nulmányfojek: Vizhordó leány, öreg pa­
raszt, öreg parasztasszony.

Itt látunk négy szép tájképet, úgyneve­
zett gouaehe-képet. Ezek előállítása abban 
különbözik az akvarelltől, bogy mig az 
akvaré 11 a fehér színnél a fehér alapot 
használja föl, addig a gouaohe-nál az alap 
niássziniisége miatt fehér fodőfestékot 
használ a művész.

A Bélaváry patentjót képező glleérin- 
detramp keneóvel festett pasztellhatásu 
képekből különösen ezeket emeljük ki: 
Este a faluban, Paraszt leány az erdőben, 
Legelő nyáj,Hazatérő juhnyáj, Felkelő vad­
kacsa (állattaimlmány) Legelésző juhnyáj 
(papírra, festve.)

Különösen elragadóak a nagy váltnak. 
'Palán leghatásosabb az '„Eyö prairité ciirnii. 
Hatalmas kampozició, mely megkajióan 
ad elő egy pánikot, a mint a terjedő tűz 
elől vágtató lovak menekülnek. A lovak 
megrémült ábrázata mesteri tanulmány.

Hatalmas vászon az F.yő fáklya", ábrá­
zol egy máglyára Ítélt keresztény szüzet. 
Néró korából.

Müéidőket különösen el fogják ra­
gadni következő nagy vásznak : Legelésző 
juhnyáj, Vásár, Virágszedő leányok (idill I 
I telelés a Hortobágyon, Naplemente a 
Hortobágyon, Este (goblénszerii kezelés) 
Elázó cigány karaván, Módónunkép (misz­
tikus holdfény mellett) Halásztanya, Er­
dőtélen stb.

A nagy vásznak közt nagy érdeklődést 
köt le egy Rubens-másolat. Mars és 
Venus. Bélaváry felesége, 13. Bélaváry

A kaszinó teaestje. Mint már jelen 
tettük, az Ipolysági Kaszinó szombaton, e 
hó 3-án este 8 órakor teaestét rendez, 
melynek érdekes attrakciója Bélaváry 
Burghard István, a zseniális festő mű­
vésznők nagyrészt amerikai élményeiből 
összeállított, humoros szabad előadása lesz. 
Nem említve azt, hogy a közönség ez 
alkalommal Bélaváry kép tárlatának meg­
tekintésével is ritka műélvezetet fog sze­
rezni. A jeles művész, ki Jagusieli Sándor 
kir. közjegyző vendégeként időzik váro­
sunkban, egyénileg is végtelenül rokon­
szenves ember, charmiroz mindenkit, aki 
csak vele érintkezik.

Az igazsátrüirv köréből.igazságügy Koreooi. az igazságügyi m 
kir. miniszter Estist Sándor szócsőnyi kir járásbi- 
rósági írnokot a korponai kir. járásbírósághoz lie 
lyezle át

Rica a művész hasonlóképp nagy tube t-séu ii
feleségének munkája, ki Lenbach és Bock- 
1 in világhírű mestereknek tanítványa. A kép 
eredetije a flórenci Pitti galériában van.

Ipolyságon még sohase rendezett v:!ó
festőművész képtárlalot. Annál nagyobb 
örömmel kell üdvözölnünk ezt a ritka szép 
alkalmat. Müértő közönségünk, még az a 
része is, mely nein szándékozik ezúttal ké­
pet vásárolni, bizonyára meg fogja ragadni 
ezt az alkalmat, hogy müizlését valódi 
gyönyörűségben részesítse.

Azok részére, kik a teaestén akadályozva 
volnának megjelenni, hírül adjuk, how a
kój)tárlat hétfő délig lesz nyitva.

bits Gyula vármegyénk fői ■ 'nja >,erdán i 
vonattal érkezett haza a fővárosból székhelyére.

Megi/énk az orszát/ns (éétkót-zi-
iiane/icn. Mogyfmket oki 
fővárosi diszmenetben Lits Gyula főisnán

Tüzek. H elem bán in. hó 16-án este 11) 
órakoi Mandl Jakab irodája -isiállója, lengett 
A kár 2600 kői mely 1 !■ zt.ositá fob tál térti 

- Dalműd községben e hit 30-án a hajnali óuik- 
ban Mészáros János kisgazdának háza, csűre takar­
mánnyal valamint ga Imája és egynéhány gazdasági 
eszköze teljesen leégett A tüzet nagy nehezen 
lokalizálták. Oka ismeretlen. A leégetteknek lee- 
nagyobb része biztosítva volt.

vez< tét ■ : -ék Károly niii ■
Alfonz bárói árvaszéki elnök >' loeits 
mán tb. főjegyző, Luka Pál Haydin Ká­
roly, Ifuxeár Aladár és tixok ly Alajos 
földbirtokosok képviselték. Somogyi Béla 
főjegyző vitte lóháton a megye ősi Rá- 
kóczizászliiját két diszruhás megye hajdú I kigondolható 
között. A kassai tejnetósen a vármegyét 
Marék Károly alispán, Nyáry Alton 
árvaszéki elnök és S.rokoly Alajos földbir­
tokosok képviselték.

— IlalálozilN. /'- - her Antal a Ferericz Jó­
zsef-rend lovagja, nyug. erdőmester október 30-án 
életének 77-ik évében meghalt Benne Egrossy 
László Ipolysági kir. posta és távirda főnök apó-

kjtalambposta. V ide ki megbízások 
toljesitósóro Budapest, Dohány-utca 16. sz. 
ob- : vállalatot alapított Galamb'János is­
mert fővárosi kereskedő. — A vállalatnak 

Galambposta* a neve s az igénytelen
tárgyaktól a fényűzés! tárgyakig minden

-éit gyászolja.
■ " -'MS

holmit, különösen ’?) agyar 
gyártnmnyt, szerez be megbízóinak. — 
ou. dóka csupán azon pénztári engedmény 
amelyet az előadótól von le magának. — 
Llképzolhelő, mily előnyöket nyújthat 
megrendelőinek, amikor mindent csakis 
kereskedő által elérhető árban számit. — 

zagpótló és életrevaló szolid vállala­
tot ajánljuk olvasóink figyelmébe -- Pros­
pektust a „Galambposta“ kívánatra küld.

!?&! ■’ -M
m ti tv, íiL
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— Színészek ipolysag-on. Ih/may 
Imre szín igazgató társulatával kedden meg­
kezdi előadásait Ipolyságon. A jónevii 
társulat iránt rokonszenves érdeklődés 
mutatatko-ik, ós heh ér Vilnius titkár már 
oddig is mur -zámu bérletet gyűjtött

Tűs Ipolyságion. Ipolyságon ok­
tóber 29-Ón este tűzjelzésre riadt a város. 
A malomutca végében leérett 5 ház. A 
tűzoltók m.ii' a tiiz - . 6 E szállingóztak
mikor pedig 'iltani volna, nem le­
hetett u fees komi;; csöveket használni. A 
lejotlensóghen sok lopás is történt, de egy 
lurkó megjárta, mért :\ ■ g egy - <tq 
dórbe potytyant. Még ma sincs telei 
lanti gyöngyvirág illata.

— .A. pélizüf
m. kir. miniszter

— .Jatzyxtit. A hol mások nyernek, ott ez 
Önnek is módjában áll. Még csak ez óv május 
5-én ényitota meg a Dürge bankház Kóssuth Lajos- 
utca 4. sz: alatt uj osztálysorsjáték föelárusitóhe- 
lyót, é- ezen rövid idő alatt ott egymás után nyer­
tek a főnyereményeket. Egyetlen húzás sem múlt 
el annélkül, hogy a nevezett bankház vevőinek 
tetemes nyereményeket ki no fizetett volna, a 
most lefolyt 5-ik ős 6-ik húzásban a kőt legna- 
gyubb nyeremény ezen szerencsés bankházból ke­
rült ki. Az ilyen példátlan eredmények híre ter­
mészetesen szájról szájra jár, és nem csoda, hogy 
must egész Budapest osztálysorsjegyeit a Dörge 
bankháznál Budapest Kossuth Lajos u. vásárolja. 
Mai számunk összes példányaihoz a népszerű 
bankház egy eredeti művészies kivitelű lapját 
csatoljuk, ós erre felhívjuk olvasóink figyelmét.

A szerencse otthona A sokat 
áhítozott mindenki által ostromolt szerencse 
ezernyi szeszélye kiszámíthatatlan. Hiába 
üldözzük, ha ueru akar közeledni felénk, 
míg sokszor önmagától szinte következete­
sen kegyeibe fogad bennünket. Talán leg­
jobb bizonyság erre az osztály-sorsjáték Ha 
például a Qaedicko A. budapesti bankház 
eredményen nézzük úgy a most lefolyt sors­
játékban, mint a múltban is, tapasztalhat­
juk, hogy ez a bankház valósággal állandó 
otthona a szerencsének. Úgyszólván minden 
napra esik egy főnyeremény a Gaodicke 
bankházban, melynek ügyfelei a múlt ősz 
táiysorsjátóki-an többek között a 400000 
60000, háromszor a 30.000 és 20.000, a 
mostaniban pedig a 90.000, 50.000, 25 000, 
os m gy-:zer a 15.000, koronás íőnyviumé 
nyékét nyertek. Ez a körülmény meg a 
Gaodicke bankház mindenkor pontos és 
gyón- ügykezelése magyarázzák azt a ha 
talmas forgalmat, melynek e közmondásos
szóiéncs--jű bankház örvend.

Kövólx'íl. A pénzügy: 
dórin Pál besztercebányai 

pénzügy igazg i ói ági dij rlan yakornok a: ly.
sági kir. ponzügyigazgaulstigiioz díjas gyakornokká 
nevezte ki.

— Kérelem n j<Wsíivekhez, Vettük 
alábbi orokat. T< I int Szerk ő Ur ! Ipoly­
ságon 1000. évi október hó 20-én tűzvész fi,Ital 
mindenemet elvesztettem, s most ;i gyermekem­
mel, kiknek neveltetésre is szükségük van, kóp­
ia,ásnák, erienpusztm.i, nak vagyok kitéve Ezen 
sajnálatos körülmény arra kényszerít, hogy arra 
kérjem fel, miként becses lapjában közzétenni 
szíveskednék, hogy az adott viszonyok közölt a 
jószívű egyi nek részéről i t.ám )gat Lsban ré­
szesüljek. Könyörgöm szavaim meghallgatása iránt. 
Ipolyság, 19<6 tó r 31-én .. gyök ■ tel­
jesen özv. hanrr Borbála Ipolysági lakos tűz ká­
rosult.

— A kabalisztika segélyével minden 
név és születési óv részére szerencsese rs- 
jegyeket, helyezett el pecsét alatt a Kiss 
Károly ós társa bankház (Budapest,Kossuth 
Lajos utca 13.) Mindenki kihasználhatja az 
alkalmat! írja meg nevét, születési évét 
és a Kiss bankház azonnal elküldi a pecsét 
alatt levő szeroncsesorsjegyet. — Köz tudó - 
masu, hogy a Kiss bankház által már sok 
ezer család lel; gazdag es boldog. Kisó 
relje meg sz , éjét mindenki Kis s-nél 
mert Kiss szerencséje nagy !

—; A „Zenélő Magyarország“ zongora zenemű- 
folyóirat ina megjelent 321-ik füzete a következő ér­
teke.-; zenemű újdonságokat tartalmazza: Bihari ja- 
nőstől .,Bihari János nótája, mikor a pénze elfogyott“ 
icgi^ magyar ábrámi, aiirta Huber Sándor. Sassy 
Csaba és Heidlberg Alberttól „Szerelmi házasság ti 
Lipótvárosban- című tréfás daljátékát, mely mulat­
ságos jelenetekben .1 férfi és 2 hölgy szereplőt fog­
lalkoztat es műkedvelői előadásokon, úgy zsurok es 
társai összejöveteleken hálás előadó darabnak kí­
nálkozik.

ompás zenem üfolyóiratot, melynek minden 
>y.úni.- szakavatott megválasztással minden zenei 
válfajt felölel, s meghozza mindenkinek a maga Íz­
léséhez megfelelő zenei újdonságot .. mint ilyet —

zongorázó figyelnie:>e melegen ajánlunk Ha- 
iüiu.: kél Itizet, negyedévben 6 füzet — 3 korona 
clohze,csert ügyes iiizet imutatványszám ára l 
korona. b.iorizethetni az e számmal meginduló IV 
évnegyedre, valamint az előző évnegyedekre is — 
es kimentő árjegyzéket az eddig megjelent 319 fü- 
zetro> ingyen és bérmentve kapni „Zenélő-Magyar- 
orszag" tKlókner Ldcj zenemiikiadóhivatalában Bu­
dapest, VII. József-körut 22.

PANA8ZKÖNY V.
(L közérdekű felszólalásokra nyitott, rovat, közié 

menyeiért a beküldő' jelelő.--.)

S^enuyvi^.
A nagy-hid utcában a mull kor egy csele d 

két arra sétáló egyént majdnem nyakon
öntött egy dézsa szeny vízzel; erre folhivatotl 
az airn sétáló rendőr figyelme, mire ó nagy- 
bölcsen azt felelte:

, ~ Hja, úgy van ez, előbb s 
zá.st, azután kellett volna a vilf 
csinálni.

csatorná­
ig! tűst meg-
Szvniliinii

____
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összesen 33 fillér.

A betegadagok kikiáltási árairól va­
lamint a. részletes árlejtési feltételekről 
a kar. ügyészség irodájában a hivatalos 
órák alatt értesülés szerezhető, s az 
árlyjfé.si föltételek ősinerete, valamint 
az, hogy ajánlattevő magát azoknak alá­
veti, az írásbeli ajánlatokban kifejezet­
ten megemlítendő.

Kelt Ipolyságon, 1906. október 31-én.

Lipcsey Ervin
kir. főügyészhelyettes.

H U N T 1 LAPOK 5

Az Ipolysági kir. ügyészségtől. 

■3598. 1906. kü. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Az Ipolysági kir. ügyészség felügye­

lete alatti központi és hatósága terü­
letén levő vámosmikolai, Selmecbányái 
és korponai kir. járás bírósági fogház­
ban letartóztatott foglyok és rabok 
rendes élelmezésének, valamint a bete­
gek számára orvosi rendelvény alapján 
kiszolgáltatandó adagok és élelmi sze­
reknek a jövő 1907. évi január 1-től 
terjedő 3 évre leendő biztosítása iránt 
az Ipolysági kir. ügyészség hivatalos
helyiségeiben folyó évi november 
hé -2-én d e. íö órakor zárt ajánlati 
t á rg válással e g y bekapcsolt nyilvános 
szóbeli újabb árlejtés fog tartatni.

Miről vállalkozni kívánók értesktet- 
ntk, hogy 1 koronás bélyeggel ellátott, 
s az alábbi kellékeknek megfelelőkig ki­
állított és felszerelt zárt írásbeli aján­
latok az árlejtés megkezdéséig az alul­
írott kir ügyészségnél nyújtandók he.

Később érkező ajánlatok valamint, az 
árlejtés befejezte után tett utóajánla­
tok figyelembe nem vétetnek.

Az Írásbeli ajánlatokban számokkal 
és betűkkel kurva külön ajánlat teendő 
!. a rendes étadagra nézve 56 deka­
gram, kenyérrel együtt, 2. a böjti (112. 
dgr. kenyér) ét adagra nézve, végül 3. 
betegek részéve kiszolgáltatandó étkekre 
nézve; mely utóbbi ajánlatnál a szám- 
vovőileg megállapított kikiáltási árakhoz 
viszonyított százalék leengedés mennyi­
sége tüntetendő ki.

A bánatpénz összege 500 koronában 
állapittatik meg, moly készpénzben 
vagy szabály.szerint biztosítékul elfo­
gadható értékpapírokban az ajánlathoz, 
melléklendő, a szóbeli árlejtésben részt 
vonni kívánók áltál pedig az árlejtés 
megkezdést* előtt leteendő, kiemeltetvén,
1 n íg le n m bonyolított más ha­
sonló vállalatoknak letétben levő biz­
tosítéka, illetőleg az. arra való hivatko­
zás az előirt bánatpénzt nem pótolja.

A k ; igy< lg által nem i smert 
vállalkozók előéletük A- vagyoni álla­
potuk iránt magukat a zárt ajánlathoz 
melléklendő illetve, a szóbeli árlejtés­
nél bemutatandó hatósági bizonyitvány- 
nynl igazolni tartoznak

A piaci árak alapján számvevőileg 
•.negállapitott kikiáltási ár:

egy főtt adag ára . . . 23 fillér
56 dkr. fekete kenyér 10 fillér

AMERIKA
Indulás Havreből minden szombaton

Francia vonal.
Kellemes és gyors utazás, kitűnő ellá­
tás borral es likőrrel. Menetjegyeket 
minden állomásra az összes amerikai 
vasútvonalakra eredeti áron. Bővebb fel­
világosítással szolgál ingyen és bér­

mentve a
a-Víum-Ai vonal irodsíja 
Wien, IV., Weiringergasse 8. szám.
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Hirdetéseket 
jutányosán közöl a 
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Értesítem a in. t. közönséget, hogy Ipolyságon, a főúton levő, 
fővárosi ízléssel teljesen újonnan épült és fényesen berendezett
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rn. t. közönség nagy és kitüntető támogatása folytán már is mug- 
agyitottam, és tekintettel hölgylátogatóimra, elegáns piüss-divá- 

nokkal, hideg- és szélfogóval és amerikai szellőzőkészülékkel 
láttam el és így helyiségem teljesen léghuzammentes.

Rövid fennállás v óta e"i ite-kávéházam már is megnyerte a m. 
t. közönség ul»tát, a mit fokozott: mérvben igyekszem kiérde­

mli yors é ntoi kiszol 11 ás sál, eddi is elismi rt itala-
n< 1 és üzletem olyan kényelemmel való berendezésével, a me­

lyet eddig kénytől! a volt a t, közönség nélkülözni.
A vezeti . alt levő mar ismeri modem rézbutorokkal el­

látott kényelmes és elegáns fürdőszobákkal berendezett, legna-
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id'-! 1 intelligencia találkozó helye.
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nagyrabecsiilt bizalmukat, kérem azt a 
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■■■fc&SaS'sSK.- 
Hatósági engedély nélkül :

használhatók

A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motor- SiS

valamint a legtökéletesebb 
benzin-, petrol in-, ás 
ványolaj motorokat 
a jánl ja tel jes jótállás mel- 

• Szőtt is ' lett legjutányosabb árban 
3 5 évi részletfizetésre:

Míortelípe Bii /•>
r.

V' 1., IN" í t-í iry 11 a <? v. ff - ia t c*$i 43.
Csuk vz.vn Ivlrpyn /i?vozIm.<öE-: 1 ml .»t-nmu'l lálliiitti licii'rskcii-

- < ovi olt vn lognlkiilmii8a)>I>
f-s viilimjos gyujluNii

tleiii líf'Sídirklit'l «'Hatott gnz<l:
1 ,i:,..................... ................ .

benzinio Uoniobil 
•NepUfkös/.lot.ok.

Xii” .V munlttvl jvsit«V(S Ok s«' r k ,i'g«'.sokóIy<>l>I( iií«|»i UöltMV

benziq-, pelrolii]-, ásvámjoIaj-aiöBopok H'S
o Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar 

' venni, forduljon bizalommal ee. ,rakértő céghez,

Tessék a pontos j KÁLLAY motoríelep Budapest, Nagymező-u. 43.
címre ügyelni! í Árjegyzék ingyen bérmentve küldetik.
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SINGER
varrógépek különféle célokra.

Nőm csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni 
kell, hogy at 
vétel csakis 

a Ml üzlete­
inkben eszkö-j 

zöltcssék.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

Űo. Varrógép i^. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

• ä&dKäufiii®

«Weinstabl mórig»
jj ékszerész ^
I Pozsony, I. Halászkapu-utca 2. |

1 Ékszer-,
j arany-
? és ezüstáruk
(| nagy választéka.
Jjj Órák Mermod Frérestől
2 ----- -■ Ste. Croix. (Svájc.)------
I Christofle & Gie. Paris képviselője, |
6 Alapittatott 1834. évben.

9 Vidéki vevőknek választékkal szi-
9 vesen szolgál. Jf
$ v

Dupla
vilianUdBlsjes

kereszt vagy csillag.■z 77UVAX
< D. U. G. M. 88,503.
Gyógyít és felüdit jótállás mellett: Utisz-

vóiij. reiiinn, astlima (nehéz lélegzés) 
illiiiiitliiiisiiR, IüIzurAs, nehéz hallás, 
«•|»ilv|»sia (eskdr). iilvgvrtNCg, él» ág.vlii- 
laii'iiiR. wájdtrtr, lV»glá,jás, migrén. telie- 
l<cl<nsásr, iniliiviiza, valamint minden 
i«$. RtM-teRséRiivl Avon bet<g, aki 88.503. 
készülékem által legfeljebb 45 nap alatt 
nem gyógyul meg, azonnal visszakapja a 
pénzét. Ahol már semmi sem használt, ott 
kérem az én készülékemet, megkísérlem; 
meg vagyok győződve készülékem biztos 

hatásáról.
A miiO Készülék áru <» Kor.

irlült betegségeknél alkalmazóé.
A kis készülék ára 4 korona,

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvét­
től vagy eUllages fizetéssel a bel- ős kül­

föld részére
SCHEFFER D. SÁNDOR

BUDAPEST, VII. Bezerédy-utca 3. szám

*u* w WMBMBBPPIBWHWí
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Iloey tiiv jrtli V Mikor született«?
INiiicte többé csalódás!

Szerencséjét lepecsételve őrzi a
Mindenki megkapja a szerencse által neki szánt sorsjegyet! 

Fortuna segélyével minden név és születési év részére egy szerencseszámot
helyeztünk el

pecsét alatt, p^ul
a lepecsételt boríték előoldala A boríték hátsó oldala :

„JÁNOS“ ".' KISS
szerencséje

Születési év: 1877. N10V

HassznAlja lei az alkalmat.
Fogadja lepecsételve »zerencséjét tőlünk.
Írja meg nevét, születési nOOCŐt oloff :lz ön részére ellett 
évét és mi azonnal küldjük pGUbGl dlűll szerencsesorsjegyet.

Sok ezer cs iIád. mely bizalmával bennünket megtisztel és a

„KISS szerencséje NAGY“

jelmondás híveihez csatlakozott, nálunk lelte szerencséjét; merítsen Ön is a Kis* bankház kiapad­
hatatlan szerencseforrásából, vegye át tőlünk

szerencséjének lepecsételt záloglevelét és gazdagság meg jólét közel lesz Önhöz.
XIX. sorsjáték I. osztályának húzása már f. évi november hó 22. és 23-án lesz.

Az I-ső oszt. sosrjegyek árai:
Egy nyolcad K. 1.50 Egy negyed K. 3.—. Egy fél K. 6.—. Egy egész K.12.—.

KISS KÁROLY és TÁRSA
magy. kir. szab. osztály sorsjáték főelárusitó helye 

I$lJ1 > V1 *ESrr, IV , KOSSUTH LAJOS-U. 13. 
Fiókük:VI. V:iei-ltöi*u.t .*». —VII,,Erzsébet-körut

SÉStiSBliSlíSllSlil'iSSÉÉSSlBSilá
5| Szemgly hitel! |g

Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok-, lelkészek-, udvari-, állami-, Hf£

Különlegesség'; A páris- 
i5|l jövedelmet.

bécsi enqueté érteimében tőkésítjük a

4 °Iü! o1,,! °!o! . °!o!
ttdi is

m

Jelzálog hitel!
-»tjÜii 300 koronától feljebb I. 11. és III. helyre földek-, városi- és vidéki-házak. BS 
-§||| nyaralók, gyárak, fürdő épületek, malmok, ásványvíz és egyéb források Ip 

és kőbányákra, a becsérték */« részéig. |S^
81 Építési hitel!
SÁ épitésfélben lévő ingatlanokra 2—3 részletben, oly arányban, a mily arányban ES 

az építkezés előre haladt! |§f
Bank és magánadóságok convertálása! ft

Váltó- és tárcahitel! Viszleszámitolás és váltócsere kereskedőknek!
Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó vállalatokról, vala- 

mint financirozzuk is ezeket. Elvállalunk technikai és geológiai véleményező- 
sehet hites szakértők által; foglalkozunk fennálló vállalatok részvénytársasággá 
való átalakításával. <

üli Előnyösen! Solid alapon és gyorsan eszközöljük mindezen fenti müve- §|§r 
■5^1 leteket elsőrangú belföldi és páris-londoni intézetek által. j||jt

Elsőrendű ajánlatok!
Kérjen prospectust 1 *
Válaszbélyeg melléklendő ! pl?

Meller I Egyed ÁE
BUDAPEST, V., Iíoliiiry-utou. 1 í>j 11.

G L I A ti Ö-S YSOP
Utánzatoktól óvakodjunk.

Kérjük minden üvegen a világoskék gyári végjegyet Professzor 
GIROLAMO PAGL1AN0 névaláírással.

VERTISZTJLTÓ - SZER
(dlSAIIitva 1888. óin

(lirolamo lr*ix«^li$tn<> tanár által
ló 1 o 1-0 n z, Vili Pundol Cint (OIunzoi-mziík) 

Főraktár Magyarország részére 2
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára BUDAPEST 

Király-utca 12. és Andrássy-ut 2b. szám.

.*;v.: -:.y. ,-4v . v r : : • r ..
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ÓRIÁSI SZERENCSE
vi' Éjj.

A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődéin az 
utóbbi két sorsjátékban annyi főnyereményhez jutott, hogy 
szinte szállóigévé vált ez a mondás:

Naponta egy főnyeremény 
GaediehenéL

Csak az

utolsó két sorsjátékban
a következő főnyereményeket fizettem ki t. vevőimnek :

A legnagyobb főnyereményt

Uliy í\ “ n hKíSK wí I A * t VI ill 1

szamra90.000 koronát a 
60.000 
50.000 
30.000 
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A ki egy főnyereményhez akar jutni, az játszók fel­
tétlenül Gaedicíce szcroncsegyüjtődéjében, mert eddig ott 
nyerték, bebizonyitliatólag, a legtöbb főnyereményt.

Az I. osztály húzása már

november ho ll. és 23.-én kezdődik,
A sorsjegyek ára:

Egy egész Egy fél Egy negyed Egy nyolcad
12. <>. 1.50 kor.

Minden vevőmnek postabefizetési lapot küldök, mely 
által pénzküldemények postádijmentesen utalhatók át.

Vevőköröm sorsjátékról sorsjátékra nagyobbodik, 
mely körülmény fényes bizonyítéka annak, hogy 
gyűjtődéin a lakosság minden rétegében közked­
veltségnek örvend.

Kísérelje meg egyszer szerencséjét Gaedicke szercncso- 
gyüjtődcjcbcn s Ön bizton számíthat eredményre.
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Egyesült ceglédi zzzrr 
szőlősgazdák 

boreladási társasága"
CEGLÉD.

Egyenlősiti, bepincózi és áruba bo­
csa,jtja a termelők tisztán kezelt 
legkitűnőbb borait.

Nyilvántartja és közvetíti ezentúl 
az egyes termelők mayán pincéi­
ben, sajátkezüleg gondozott bo­
raikat is.

Különösen előnyös szövetkezetek­
nek és vendéglősöknek a nálunk való 
bevásárlás, mert egész éven át egy- 
Jornia és akármilyen nagy tömegben 
folyton egy és ugyanazon bort 
kaphatják.

Ezúttal áruba bocsátjuk a legkitű­
nőbb siller színű „Kadarka“ és zöl­
desfehér .Ezerjó*, „Rizling“ stb. fa­
jokat is, melyek több waggon vé­
telénél igen mérsékelt árban kap­
hatók.

Levél- vagy sü1-"'" yciiti:

Egyesült szőlősgazdák társasága,
------------Cegléd. -- ------------

Q Cserép kályha.

JUHÁSZ ZOLTÁN 1
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vas-, szerszám-, vasdiszmü-áru-, gazdasági- s varrógépek-, koriyha- 
—— felszerelések és festék-üzlete „AZ ARANY ÁSÓHOZ
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Van szerencsém szives tudomására adni, hogy az
jp aranyosmaróti SEBEK-féle

I cserépkályha gyári raktárt
|; bizományba átvettem,
pé különféle szinti, mintájú s nagyságú, a jelen kornak teljesen megfelelő 
p; cserép kályhákat tartok állandóan raktáron, az általam felállított cserép­
pé kályhák, kandallók takaréktüzhelyek tartósságáért teljes jótállást vállalok, 
pí Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen újjáalakítását 
jgg az általam átrakott régi cserépkályha átrakásáért is a legmesszebbmenő 
^ jótállást elvállalom.
^ Tartok továbbá raktáron : kerti virágvázákat, előszobai-vázákat, 
iigi virágágy körüli cserepeket s minden c szakmába vágó, bármilyen lég­
iek modernebb cikkeket, méret, rajz után megrendelt kályhákat stb. a legjutá- 
:0: nyosabb áron és leggyorsabban eszközlök.

Tisztelettel
m uhAsz;
M

íÉ Cserép ludyhu.
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Férfi dSiirat kiiloeiSegességek I "HÜ 
,Borsalino6 és ,Pichler' kalapok egyedüli raktára!

Van szerei'’sím a tisztelt közönség becses tudomására adni, hogy úgy 
férfi-szabó, mint férfi-divatáru üzletemben az őszi és téli évszakra szüksé­
ges áruk már raktáron vannak.

Elsőrangú honi és angol gyártmányú saslwefek, rf
kalapok, férfi- és női-cipők, keztyük, nyakkendők, férfi- és fiu-fehérnemüek M| 

legfinomabb kész i‘in- és gyermek-mhák, É 
bőröndök, gyermekkocsik, pipere-cikkek, bőrkabátok, bundák, lábzsákok, 
utazó szőnyegek, stb., stb. a legnagyobb választékban állanak a tisztelt ko- * ' 
zönség rendelkezésére.

Felhívom tehát a nagyérdemű közönség figyelmét raktáramra s becses 
pártfogását várva vagyok kiváló tisztelettel

Ifriwehoi' Adolf.

Finom és olcsó ! — 3 >i?ílí I* elengye ! — Finom és olcsó !

fi ~ ~ m
I UJ! * FÉRFI SZABÓ-ÜZLET *UJ! |
Sfi IPOLYSÁGON, Holczev nagyszállója épületében, a Fő-téren. 6

<sTw ""5"r@
A nagyrabecstiit úri közönség kónyolmóro

te 1• íi s/Aibó-ü/Jetet
nyitottam alogelegánsabb ízlésnek megfelolőlog,a legújabb mintájú szövetek 
vannak raktáron <lus választékban, mint minden sáison legújabb sza­
básával. Tapasztalataimat a főváros első rendű szabó-üzleteiben szereztem 
több éven át, kizárólagosan, mint szabász, u. rn : XVoiner és Grünbaum cs. és 
kir. udvari szállító (Doák-tór), Loitesdorfor és fia cs. és kír udvari szállító 
(Koronaliorcog-ulca), D. Klein Váci-utca és több nagyobb cégnél.

Női angol kabátokat is készítek kiváló szabással.

Gyors és pontos kiszolgálás utol lett a legcsekélyebb hibáért felelek.

mmEmm
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A nagyérdemű vovőközönsóg szives pártfogásáért esedezünk.
Kiváló tisztelettel Molle József szabász és üzletvezető,

Hirschteld .Miksa es Társa cég alatt-

0404. 1906. tkv. szám.

Árverési hirdetmény

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
a lévai takarékpénztár és tsai végre- 
hajtatóknak, ifj. Andreász János végre­
hajtást szenvedő elleni 200 kor. tőke 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
területéhez tartozó. 1. Alsóalmás köz­
ség 275. sztjkvbeu ifj. Andreász János 
nevén álló A. j 1. sorsz. 384 hrsz. 02 
korona,

2. a 217. sztjkben ifj. Andreász Já­
nos és neje Luzsin Mária nevén álló 
A. r. 1. sor. 58. hrsz. 63 házsz. 500 
korona,

3. 339. sztjkvbeu ifj. Andreász Já­
nos nevén álló. A l. 2—4 és 6 sorsz. 
1911. 2090. 209 1. és 1807. a hrsz. 
alatt felvett 102 korona,

4. az ugyanezen tjkvben j 1 sorsz. 
1372. hrsz. „Pejc$ki“-rét 2 korona, 
törvényes becs-értékű ingatlanok az
IS06 évi november hó 24-én délelőtt 
10 Órakor Alsóalmáson a községházán 
a megállapított kikiáltási ár 10 szá­
zalékának bánatpénzül letétele mellett 
a becsáron alól is el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, 60 és 90 nap alatt. 3 egyenlő 
részletben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. tszelc, mint telekkönyvi hatóság.
Ip::yságon, 1900. október 13-án.

Oravetz
kir. tszéki bíró.
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